

天封塔历史文化街区将还原市井生活

郡庙天封塔街区及周边修建性详细规划公示

本报讯（记者王岚 通讯员叶健明）天封塔是宁波城市的标志性建筑之一，其与城隍庙相连，构成郡庙天封塔历史文化街区，也是宁波城市重要的文化积淀。昨天，市规划局官网公示郡庙天封塔历史文化街区及周边修建性详细规划与策划性建筑设计，提出这里的功能定位将是复兴宁波城隍庙文化，挽救性保护及还原传统市井文化的商业、展示、体验新场所。公示期截止日为2015年1月10日。

城隍庙和天封塔是核心

为更好地保护和振兴郡庙天封塔历史文化街区，海曙区委托北京清华同衡规划设计研究院对郡庙天封塔历史文化街区及周边地区进行了规划研究。规划范围北至药行街，南至大沙泥街，西至解放南路，东至大来街，修建性详细规划面积为5.4公顷。规划目标为将其建设成为融合街区历史文化特色与非物质文化资源于一身，聚集文化展示、城市休闲、商业娱乐等多种功能于一体的市井民俗旅游休闲商业区。

市规划局相关人士介绍，该规划设计结合了目前区域的现状，以“两心、三轴、一廊、三片区、三节点”



为规划结构。两心就是以城隍庙和天封塔两个市级文保单位为核心；三轴指开明街商业步行街、县学街、城隍庙东侧；一廊就是从郁家巷观天封塔的视廊；三片区是指大众消费区、传统市井民俗商业区、城市休闲人文广

场区，三节点就是城隍庙广场、鲁班殿中心广场、西南角广场。

开明步行街将布置水道

片区中最重要的一条街巷——开

型开放空间。

为保证视觉效果及协调性，规划要求新建建筑檐口高度应低于城隍庙建筑主体檐口高度8米，屋脊高度不超过15米。同时鼓励积极利用地下空间。功能方面地下一层考虑为商业空间，地下二三层为停车空间。地下与地铁衔接，交通便捷。通过地下过街通道与周边地块衔接。

街区将点缀更多民俗文化

在营造市井商业方面，在城隍庙附近设置传统的小吃庙会式氛围的商业，聚集人流，激活空间。业态设置为现代大众消费商场，有了市井也需要有民俗文化的点缀。该区域以城隍庙为中心展示传统城隍庙会，继承传统文化生活；利用城隍庙的建筑空间及环境，成为承载非物质文化的场所空间。物质遗产和非物质文化遗产的有力结合，能够使传统文化更加生动形象。

该片区和仅与药行街一街之隔的天一广场形成鲜明对比。去天一广场区域，领略的是现代化的宁波；而对面的郡庙天封塔街区，则可以感受浓浓的宁波文化，这将成为全面感受宁波这座历史文化名城的绝佳方式。

“销号”未必越快越好

江风



整改有没有在规定时间贯彻落实？效果是否得到督查组肯定？群众是否满意？……上月起，我市建立了“四风”问题整改“销号制”管理模式，数千条领导班子或领导干部整改事项上墙“挂号”（12月10日《宁波日报》）。

“销号制”管理模式，能够倒逼有关方面抓好问题整改，其作用无疑是积极的。不过，对其中一些做法，笔者有不同意见。

报道称，全市“四风”问题整改措施已落实近八成，剩下的大多将在12月底前完成。今年只剩下半个多月时间了，要完成“销号”工作，时间上是不是仓促了点？有的单位会不会因此弄虚作假以蒙混过关？部分上墙“挂号”的整改清单，如“政府性投资项目推进前做到充分论证、量力而行”等，是需要经常抓、抓经常，反复抓、抓反复的问题。不管眼下整改效果多好，这“号”能否“一销了之”？“销号制”要求，“督查组肯定并且群众满意的，方能批准销号。”前者，很好理解。而“群众满意”该如何衡量？会不会产生群众“被满意”现象？

说到底，“销号”未必越快越好。笔者的这些顾虑，并非要否定“销号制”管理模式，而是希望这项制度能切合实际，更扎实有序地推进。毕竟，干部群众真正看中的，不是销了多少“号”，而是没有“水分”的整改成果。

省人大代表宁波中心组会前集中视察

本报讯（记者黄合 通讯员郑怡）昨天，省十二届人大代表宁波中心组开展会前视察，了解我市智慧城市建设、科技创新、转型升级等方面工作，为参加即将召开的省十二届人大三次会议作准备。市人大常委会副主任宋伟、王建康、翁鲁敏，副市长陈仲朝等参加视察活动。

前天，3名全国人大代表及38名省人大代表听取了我市科技创新工作情况汇报，实地视察了智慧城市科技馆、中科院宁波材料所。昨天，省人大代表一行又赴杭州湾新区，视察上海大众汽车有限公司宁波分公司、浙江吉利汽车有限公司宁波杭州湾分公司及宁波兴业盛泰集团有限公司。

据了解，今年以来我市科技创新各项主要发展指标呈现良好发展态势。1月至10月，全市规上工业科技活动经费支出134.3亿元，同比增长6.9%，高于主营业务收入增速3.3个百分点。高新技术产业增加值711.4亿元，增长7.4%；累计完成新产品产值2769.8亿元，增长20.8%，新产品产值率再创新高，达到了25%。授权发明专利2200件，增长18.6%。

在宁波中心组座谈会上，代表们提出了许多建议。据悉，近两年来宁波代表团在省人代会上所提的议案建议数量逐年增加，多件建议被评为优秀建议，去年有两件还被列为省政府领导重点领办件。

北仑五企业入围省技术创新能力百强

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员张敏 江寅）“造纸是传统产业，这几年通过自主创新，我们的造纸技术含金量显著提高，成功实现了转型。”提及企业自主创新的重要性，宁波亚洲浆纸业有限公司研发中心主任王俊明感慨不已。近日，2014年浙江省技术创新能力百强企业名单出炉，北仑区亚洲浆纸业等5家企业上榜，数量名列全市首位。

近年来，由于国内市场竞争加剧，加之海外市场重重的技术壁垒，北仑越来越多的企业开始重视自主创新。除了亚洲浆纸业外，此次还有大千纺织品有限公司、吉润汽车有限公司、宝新不锈钢有限公司、信泰机械有限公司入围该名单。

以亚洲浆纸业为例，近年来，该公司通过与中科院、浙大理工学院等学术机构的产学研合作，在废纸循环利用、生物材料研发方面取得了突破。数据显示，近3年该公司平均研发经费投入1.2亿元，平均全员劳动生产率40万元/人，位居国内同行前列。



甬梁线电缆落地

昨天，鄞州供电公司电工在高桥镇新丰村甬梁线（宁波到梁弄）7号开关站吊装出线柜。为确保甬梁公路拓宽工程建设顺利进行，鄞州供电公司对全长35公里的甬梁线实施电缆落地改造，涉及沿途11个开关站、165台高压环网柜。（胡建华 胡春华 鲍海荣 摄）

海运物流实现全程电子化

境内海运费网上支付宁波试点启动

本报讯（记者包凌雁）货代公司财务小王每天的工作就是跑银行办理海运费用结算，从昨天起，他只要网上点点鼠标就能轻松搞定。

境内海运费网上支付试点业务在宁波开先河，意味着我市成为全国首个实现出口集装箱订舱全流程电子商务服务的城市。

境内海运费网上支付由宁波航运交易所航运订舱平台联合中国银行宁波市分行推出。试点内容包括：

以电子发票审核取代纸质发票审核；航运订舱平台使用专用系统开具国际海运发票，发票信息自动上传至平台，付款企业不用向银行提交纸质发票；以网上在线付款取代柜台人工付款，外汇指定收款银行通过平台定期核对电子发票和收款数据。“通俗地比喻，订舱平台犹如海运业的‘淘宝’，现在又引入了如同‘支付宝’这样的在线支付功能，海运物流的全流程都将

实现电子化。”宁波航运交易所负责人介绍。

据悉，海运费划转是目前我市境内外汇划转的第一大项，年交易笔数达30万笔，交易规模达50亿美元，涉及贸易商、物流供应商等外贸企业5000余家。根据我国外汇监管规定，支付美元海运费必须到开户银行柜面办理，支付前银行必须线下审核发票原件，不能进行在线支付，这给货代企业带来诸多不便。

允许境内海运费网上支付将使得企业只要在办公室轻点鼠标即可完成运费支付，企业办理业务时间将由原来的数小时缩短为一两分钟。同时，全天24小时都可网上操作支付，实时到账，这给物流企业带来更大的便利。另外，出口集装箱订舱实现网上全流程服务有利于打破国际海运市场的垄断，形成更为公平透明的运输价格体系，从而使得参与其中的外贸出口企业直接受益。

17亿元治理宁海毛屿港



总投资达17亿元的省重点工程——宁海县毛屿港综合治理一期工程经过施工人员一年多的努力，目前已完成投资3.6亿元，一期工程预计到2017年完工。通过对该港的治理，将极大增强毛屿港流域的防洪排涝能力，为周边40多个村及近百家企业的安全保驾护航。

（李江林 严龙 董新昌 摄）

关于双杨舒沁苑小区安置房抽签定位的通告

双杨舒沁苑小区安置房已经通过综合验收，由宁波亚大酒店物业管理有限公司进行日常物业管理服务工作，目前已可交付使用。现将本次安置房抽签定位有关事项通告如下：

一、抽签时间：

时 间	抽取顺序号时间	抽取房号时间	套型档次
12月 17 日上午	8:00—9:00	9:15—11:30	110
12月 17 日下午	12:30—14:00	14:15—17:00	60
12月 18 日上午	8:00—9:00	9:15—11:30	100
12月 18 日下午	12:30—14:00	14:15—17:00	70
12月 19 日上午	8:00—9:30	9:45—11:30	80
12月 19 日下午	12:30—13:00	13:15—14:30	90
	14:45—15:15	15:30—17:00	120
12月 20 日		机 动	

二、抽签地点：海曙区文体中心（沁园街345号）

三、抽签随带材料：1.被拆迁人本人参加抽签的，需随带拆迁协议原件、被拆迁人身份证件原件、被拆迁人私章；2.委托他人抽签的，需随带拆迁协议原件、委托书（需股份经济合作社盖章确认）、受托人身份证件原件、受托人私章。

四、被拆迁户本人或被委托人凭随带证件进场，进场参加抽签的人员应听从工作人员安排，并自觉遵守和共同维护现场秩序。

五、本次安置房抽签定位工作由宁波市信业公证处公证。

六、上述事宜请相互转告。

宁波市海曙区望春街道
征收集体所有土地房屋拆迁办公室
2014年12月10日